

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 10.—Domingo.—Santa Pulqueria, reina.

Santa Pulqueria, virgen española, crióse honesta y virtuosamente, y desde pequeña propuso vivir en castidad. Tuvo un hermano llamado Teodosio, el cual, muertos sus padres y viendo el gran talento y prudencia de Pulqueria, la tuvo en su compañía gobernando su reino, no queriendo él sino que todos los vasallos acataran las disposiciones de su hermana. Por su consejo se vió libre de la terrible guerra que á un tiempo le hacían los vándalos, godos, hunos, scitas y persas; pero después, mal aconsejado, apartó de sí á su hermana, si bien presto conoció el daño en el menoscabo de su imperio. Muerto Teodosio quedó Pulqueria de cincuenta y un años y no pudiendo gobernar sin marido, se casó con un anciano y prudente que la acompañó en el voto de su castidad. Vivió después tres años con su esposo temporal y al cabo de ellos fué á gozar del Eterno el 10 de Septiembre del año 453.

Se reza de la festividad del Santísimo Nombre de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

Día 11.—Lunes.—San Felix y Santa Régula, mártires; el tránsito de San Paciente, Obispo; Santa Teodora, y los Santos hermanos mártires Proto y Jacinto.

El rezo en este día y los dos siguientes es de infraoctava de la Natividad de Nuestra Señora, con rito semidoble y color blanco.

Día 12.—Martes.—San Amato, abad; los Santos mártires Hieronímides, Leoncio, Serapión, Selsvo, Valeriano y Estratón, y San Antonomo, Obispo y mártir.

Día 13.—Miércoles.—San Cayo, confesor; el tránsito de San Felipe, padre de Santa Eugenia, virgen, y San Amado, presbítero y abad de Remiremot.

Día 14.—Jueves.—San Cornelio, Papa y mártir; San Crescencio, niño, hijo de San Eutimio, martirizado durante la persecución de Diocleciano, y la Exaltación de la Santa Cruz, de cuya festividad se reza con rito doble mayor y color encarnado.

Día 15.—Viernes.—Los Santos hermanos mártires Emiliano y

Jeremias; Santa Eutropia, viuda, y San Albino, Obispo.

Se reza de la octava de la Natividad de Nuestra Señora con rito doble y color blanco.

Día 16.—Sábado.—San Rogelio y San Servo, mártires; Santa Edita, virgen, y los Santos mártires Cornelio y Cipriano, de quienes se reza con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 10.—Catedral.—A las nueve solemne misa conventual y homilía que predicará D. Evaristo Martín Vicente, Capellán de las Religiosas Franciscas.

Clerecía.—El mensual ejercicio de la Asociación de Hijas de María. La comunión es á las siete de la mañana y el ejercicio de la tarde á las seis y media.

Hermanitas de los Pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explica-

ción de las sagradas ceremonias. A las seis de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de la Santísima Trinidad.—A las siete y media misa de comunión general. A las diez y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el Rvdo. Pádra Fr. José Aguilar, de la Orden de Predicadores. A las cinco de la tarde Santo Escapulario, solemnes completas, reserva y procesión con la imagen de Jesús Divino Redentor Rescatado.

Día 15.—Parroquia del Carmen.—Al obscurecer el ejercicio de la Hermandad Teresiana, rosario, plática y cánticos.

Día 16.—Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve y cuarto de la mañana misa cantada á la Virgen del Rosario. A las siete menos cuarto de la tarde, ejercicio de los quince sábados dedicados á la Virgen Santísima, rosario, meditación y cánticos.

EL DIABLO EN LA IGLESIA

ESTABA aquel día de muy buen humor el diablo.

Si en el infierno cupiera alegría, casi se puede decir que estaba alegre.....; pero contento y satisfecho sí lo estaba.

Había salido á dar una vuelta por el mundo, y se había encontrado con que en ninguna parte tenía necesidad de utilizar sus aptitudes... ¡Todo se lo encontraba hecho!

Los poderes del mundo le servían, y era de ver el gusto con que descargaban tajos y mandobles sobre la iglesia de

Jesucristo, su enemigo, de tal modo que él no hacía otra cosa que frotarse las manos de gusto.

Una señora muy orgullosa y muy encopetada que se llama *Ciencia*, tenía sorbidos los sesos á unos cuantos individuos,—melenudos, inflados, y serios casi todos,—á los que daba cada gato por liebre... que el diablo se reía como un pilluelo al ver cuán *gordas* las largaba ella y cuán fácilmente las engullían.....

Un arlequín descocado y cínico, mitad hombre y mitad mujer, que se hacía llamar *Literatura*, repartía veneno excitante y pegajoso á una multitud que lo tomaba envuelto en hojas de novelas, de poesías, de folletos y folletines...

Un hijo de este quidam, que se daba el nombre de *Teatro*, empleaba una salsa picante para ayudar á repartir el veneno á su padre ó su madre (que esto no parecía muy claro), sirviéndose de otros elementos en que entraba la carne á carretadas...; por supuesto muy bien modelada y perfectamente apetitosa...

Las costumbres nacidas al calor de los elementos que anteceden, eran deliciosamente libres y elegantemente corrompidas.

La prensa se encargaba de hacer brotar á miles libros, folletos y periódicos, capaces de arrancar de cuajo las montañas, en los cuales cada concupiscencia hallaba su satisfacción, cada deseo su logro y cada apetito su vianda.

Si un rostro de pudor, si un asomillo de vergüenza se veía por algún rincón de un hogar escondido, allá iban conveniencias sociales, temores de desaire, pujos de dar á cada edad lo suyo, miedos de pudrirse en casa, y, quieras que no, llevaban á su poseedor á cualquier teatro, á cualquier casino, á cualquier baile de sociedad..., y al poco tiempo ni rastro de vergüenza, ni asomo de pudor se encontraba por parte alguna...

El diablo se chupaba los dedos de gusto...; aquello era coser y cantar...

Andaba, pues, desocupado y satisfecho metiendo las narices y los ojos por todas partes, á juzgar por su sonrisa picaresca, encontrando motivos de regocijo y de contento, cuando acertó á pasar por frente á un edificio de severo aspecto, sobre cuya amplia fachada se veía hecha de piedra una gran cruz.

No debió hacerle mucha gracia este encuentro, por cuanto se tornó su sonrisa en una mueca horrible, lanzaron furiosas miradas sus ojos y se estremeció todo su ser.

Poco duró este estado, porque arqueando las cejas cuanto pudo para que, sirviéndole de toldo, le impidieran la vista de la cruz, fijó su mirada en la puerta por la que entraba alguna gente, no del todo desconocida para él, por haberla visto alguna vez en amigable compañía con sus auxiliares y ministros.

Aunque bien sabía el diablo que aquel edificio era una iglesia, movíale la curiosidad á entrar en él, y escondiendo los cuernos, por cierto elegantísimos, y ocultando la cola del último modelo, colóse para dentro, pasando muy de prisa por entre las pilas de agua bendita, que le causaban un justificadísimo terror.

Ya dentro, púsose de espaldas al altar, donde entre dos luces aparecía otra cruz, y se dió á recorrer con mirada escudriñadora y penetrante las gentes allí congregadas.

Iban á dar las doce, y como día festivo, era el concurso bastante numeroso.

El entrecejo que traía el diablo, contraído y apretado dejando ver patente y manifiesta la señal indeleble del réprobo, fué poco á poco desdoblándose, y aun una que quiso ser sonrisa se dibujó en sus labios.

¡También en aquel recinto sagrado encontraba auxiliares y aliados...!

La moda hacía vestir á las mujeres trajes provocativos que, además de llamar la atención distraían con un mundo de pensamientos no del todo buenos.

De espaldas al altar, y apoyados en la primera columna, un grupo de mozalbetes elegantes bromeaban entre sí y hacían guiños á unas muchachas que medio escondían sus ceños y sus risas detrás de unos preciosos *dovocionarios* ó de unos abanicos.

Un señor gordo, con levita abierta y gran cadena en el chaleco, dormitaba como un bendito, y tres señoras ya de edad avanzada, pero admirablemente restauradas, sostenían animadísimo coloquio. Este conjunto con otros mil detalles que se omiten para no ser difusos, lo abarcó el diablo á la primera mirada, é iba ya á frotarse las manos de gusto, cuando vió á una pareja que se dirigía á la pila del agua bendita, y no sólo se detuvieron sus manos, sino que curvaron sus cejas y le tembló ligeramente el cuerpo.

La pareja llegó efectivamente á la pila; el hombre tomó agua y la dió á la mujer, diciéndola no sé qué cosa que la hizo sonreír, y ambos hicieron describir á sus manos unas curvas ridículas.

El diablo soltó la carcajada, exclamando:

—¡Bah!... Esas cruces no son de las que me hacen miedo... También las hago yo...

Desde entonces no cesó de reír, mirando la variedad de líneas que trazaban entre nariz y pecho los que llegaban á la puerta, sin que tuvieran la más remota conexión con una cruz verdad.

Poco tiempo después, el sonido de una campanilla le hizo estremecer y esconderse en un rincón del que no se veía el altar. Llegó, sin embargo, hasta allí el efecto de

la señal de la cruz, que al comenzar la misa trazó sobre sí el sacerdote, como un tremendo latigazo, que estuvo á punto de hacerle salir de la iglesia si su tenacidad diabólica no le retuviera allí, donde era posible hacer alguna pesca.

El espectáculo era, por otra parte, curiosísimo...

Fuera de un par de docenas de fieles, cuya actitud era compuesta y reverente en consonancia con el lugar en que se hallaban y el sacrificio augusto á que asistían, era lo demás una exposición de ridículas posturas y actitudes.

Los hombres, en especial lo más jóvenes y más elegantes, se habían puesto como en cuclillas, con una pierna echada atrás, medio doblada la otra, é inclinado el cuerpo como si les acometiera de pronto algún retortijón de vientre.

Con apresuramiento, casi sin solución de continuidad entre una y otra cosa, trazaron entre cara y pecho unos garabatos ridículos, y dieron sobre el último unos lijeros golpecitos en número bastante variado...

Las mujeres bien arrodilladas casi todas, después de mirar los trajes y sombreros de sus vecinas, habían trazado muy parecidos garabatos, dándose idénticos golpecitos y puéstose á leer en elegantes *devocionarios*.

Pero el diablo, que era listo de suyo, pudo advertir que en muchas de ellas pasaba la bisual por encima del libro y se dirigía á los ó las que le rodeaban y aun observó que algunas los tenían abiertos con muchísima devoción..., pero con las letras al revés!...

La inclinación en los hombres y el estar arrodilladas las mujeres duró pocos momentos, y el diablo, que estaba contentísimo, pudo observar que de pié aquéllos y sentadas éstas, estaban poco menos que en un salón cualquiera

cambiando muchas veces señas y miradas, sonrisas y gestos, que colmaban su cosecha de tentaciones y pecados.

La misa avanzaba entre tanto, y al llegar al Evangelio y ponerse todos en pié, se repitieron como en competencia los garabatos que hacían desternillar de risa al diablo.

Desde aquí en adelante, y sin que apenas se prestara atención al sacrificio más que un momento en que por tres veces sonó la campanilla, continuaron, unos de pié y otros sentados, la no interrumpida serie de profanaciones é irreverencias...

De pronto, vió el diablo que aquella muchedumbre de despreocupados y distraídos se arrodillaba ó se inclinaba, que todas las cabezas se doblaban, y se tornaban graves las antes risueñas fisonomías, y que un religiosísimo silencio ocupaba el lugar de toses y murmullos; vió que una luz sobrenatural lo llenaba todo; escuchó unas palabras que, pronunciadas quedas sobre la tierra, tenían resonancia poderosa, inmensa, infinita, en los cielos...; se sintió arrebatado; era la ola de fuego maldito que en otro tiempo le arrojara del cielo, y como herido por el rayo, cayó anodado en lo más profundo del infierno.

La misericordia de Dios, pasando por encima de todo linaje de irreverencias y profanaciones, había hecho descender á las manos del sacerdote el cuerpo y sangre de Cristo Señor nuestro, y era una lección más para el diablo..., que cuando Dios quiere, nada puede, y que aunque, por desgracia, suele en los templos recoger gran cosecha, sale allí vencido, y no puede ser larga la estancia del diablo en la iglesia.

J. PRÓSPER BREMÓN.



EL ZAPATERO Y EL MARQUÉS

BUENOS días, zapatero.

—A la orden de V. E., señor Marqués.

—Extrañarás que abandone mi coche para penetrar en este miserable obscuro chiribitil.

—Me asombro muy pocas veces. Y en cuanto á lo de miserable y obscuro, perdone V. E. que le diga que ni aquí hay miserias, ni falta la luz bastante para echar unos tacones y unas medias suelas con todo primor y sin necesidad de ponerme las gafas... ¿Pero á qué debo el honor de...

—Vengo á hacerle una pregunta.

—Ya supongo que V. E. no vendría á mandarse hacer unas botas en casa del pobre zapatero remendón, y hace mal V. E., pues yo le haría unas botas hasta allí; porque las que lleva el Sr. Marqués no son muy buenas, que digamos; tienen mucha apariencia, pero lo que es la duración.....

—Tú eres viejo, pobre, desgraciado, y estás alegre, no cesas de cantar y de reir; yo soy joven, rico, afortunado, y siempre estoy triste, no hago más que bostezar y aburrirme. Dame una explicación de todo esto.

—Pues muy sencilla. Yo me conformo con mi vejez, me acomodo á mi pobreza y sufro con resignación las penas que Dios me envía; V. E. gasta su juventud en el deleite, desea más de lo que posee, y su soberbia no puede acostumbrarse á ningún revés de fortuna; por eso yo con mi cara arrugada y mis cabellos blancos, soy más joven, porque tengo el corazón de un niño y la conciencia sin remordimientos; soy más rico, porque nada ambiciono; soy

más feliz, por que me cuesta poco trabajo despreciar el dolor.

—¿Dónde has aprendido tanta filosofía?

—Machacando suela.

—¿No cambiarías tu portal por mis palacios?

—Una moneda de cobre no puede cambiarse en moneda de oro.

—¿No me tienes envidia?

—Por lo visto soy aquí el envidiado.

—¿Eres orgulloso?

—No puedo ser más humilde. Me paso la vida trabajando á los piés de la humanidad, y vivo debajo de todo el mundo, en el rincón de un portal.

—Comprendo tu felicidad, y me marcho envidiándola. ¿Sientes quedarte solo sin mi noble presencia? Pocas veces te habrás visto más honrado.

—Yo siempre estoy en compañía de un señor más grande, más ilustre, más poderoso.

—¿Más poderoso que yo? ¿Quién?

—Dios.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Excelente reto.—Hé aquí cómo el periódico *Les Gemo-nies* trata á los francmasones, entendiéndose que nada tiene de religioso: «Desafiamos á todo francmasón para que pruebe que, desde que lo es, no ha sido envenenador, ni asesino, ni falsario, ni ladrón, ni espía, y le desafiamos también á que dé caución de que, mientras permanezca en tan dañoso partido, dejará de ser alguna de estas cosas. Justificaremos cuanto decimos con la publicación de los

rituales masónicos, que no se hará esperar, en nuestras columnas.»

La gran campana.—Próxima á concluirse la torre de la gran basílica de Montmartre se colocará en ella la gran campana llamada *Francisca Margarita* ó la *Saboyana*, que pesa 17.735 kilogramos, y ha costado 70.000 francos. Sólo se conocen dos campanas de mayores dimensiones: las de las catedrales de Moscow y Colonia; esta última pesa 28.000 kilogramos.

Las elecciones en Francia.—Con motivo de las recientes elecciones en el vecino reino, ha llamado mucho la atención que el Excmo. Sr. Arzobispo de París fuera en persona á votar: Y ¿por qué no había de ir? Tenía que ejercer un derecho, había de cumplir un deber; era necesario dar ejemplo á los que de palabra y por escrito ha enseñado que es necesario tomar parte en las elecciones por el bien de la Iglesia y de la nación; por último, era conveniente condenar la conducta de los que con su retraimiento atentan contra los intereses de la Religión y de la patria.

Almas heróicas.—En Calais (Francia) ha fallecido, mártir de la caridad, la hermana Verónica, en el siglo Josefina Grassén, asistiendo coléricos.

En Africa, en la misión de Cacada, fué devorado por un león hambriento, el Hermano Coadjutor Angelo, que hacía tres semanas había llegado de Europa. En el Brasil, pasó también á mejor vida, Fray Rafael de Taggia, á los ochenta años de edad y cuarenta y seis de misiones entre los indios caraos. Fundó el importante arrabal de Pedro Alfonso de Tocantisis, edificó templos y convirtió al Catolicismo millares de salvajes que eran antropófagos.

¡Gloria al Catolicismo que sólo él produce almas tan admirables!

El Cura de Ars.—El Obispo de Belly, Monseñor Lucon, ha recibido muy satisfactorias noticias respecto á la causa de beatificación seguida al venerable cura de Ars. La Congregación de Ritos tiene muy adelantados los trabajos, y el Padre Santo espera poder proclamar en breve el decreto de beatificación del ilustre y santo sacerdote francés. El Cardenal Parocchi reemplazará, como ponente en la causa, al difunto Cardenal Zigliara.

Buen camino.—Se han publicado ciertas aclaraciones al Concordato celebrado entre Su Santidad y la república de Colombia, en el sentido de asegurar aun más que ya lo es-

taban las inmunidades del clero en materia de procedimientos.

Misioneros mártires.—El correo llegado de China anuncia que la Misión católica de Smiermyang ha sido destruída en Houpch por una sedición popular.

Liturgia slava.—Su Santidad ha aprobado la nueva liturgia slava para los católicos del principado de Montenegro. Así lo ha comunicado el Cardenal Rampolla al Arzobispo de Antivari en dicho principado.

Campaña contra el lujo.—La emperatriz de Alemania ha invitado á gran número de señoras de aquel país á crear una sociedad contra el lujo. En ella se hará guerra encarnizada á todos los excesos del lujo y de la moda en todas las esferas de la vida, y las asociadas tratarán de volver á restaurar la antigua modestia de trajes que había en Alemania hace algún tiempo. El Emperador, por su parte, ha prometido secundar estos esfuerzos, procurando evitar el lujo en el ejército y en los altos funcionarios.

Buena falta nos hace una asociación por el estilo aquí donde las criadas quieren vestir como sus amas, y éstas como duquesas y hasta como reinas.

Muerte de un médico impío.—Mr. Charcot, médico de la Salpetriere, hospital de París que fué fundado con la cooperación de San Vicente de Paul, murió súbitamente lejos de su domicilio, en un cuarto de una fonda. Enemigo implacable del Catolicismo, practicaba el hipnotismo y á esto atribuía hasta los milagros de Lourdes. *La Croix* refiere que algunas de las histéricas que asistía tuvieron horribles sueños la noche de su muerte en que se les apareció el doctor, y *Le Gaulois* añade que al día siguiente, dos de sus enfermas fueron á declarar que había muerto, al director interino del hospital, cuando aún nada se sabía. ¿No pudo ser esto manifestación diabólica y mal presagio, por consiguiente, de la suerte eterna del desdichado médico?

Los sellos de correos.—Por el poderoso impulso de Leon XIII y la valiosa cooperación del Rey de Bélgica, el nuevo estado del Congo se ha abierto á la luz del Evangelio y de la civilización.

Pero para llevar los consuelos de la religión á esa infortunada gente, la generosidad de todos los católicos tiene que ser puesta en acción. Por eso se ha establecido en Lieja (Bélgica) una obra con el título de «Obras de los se-

llos usados de correos» que ofrece á todos una fácil ocasión de contribuir á la extensión del reinado de Jesucristo. El objeto de esa obra es la fundación de un centro católico en el Congo, edificando iglesia, escuelas, etc. Por este motivo se quiere reunir una gran cantidad de sellos usados para venderlos y realizar al menos una suma de 10.000 pesetas, que se entregará á los misioneros del Inmaculado Corazón de María.

Toda clase de sellos de correos, tarjetas postales ó carpetas con el sello impreso (pero si es posible, conservarlos íntegramente) son recibidos con gratitud. Pero los sellos de correos que ya no se usan ó los sellos de las islas y los Estados de América Central y Meridional, de Asia, Africa y Australia son especialmente solicitados.

Las Diócesis de España

Nuevo asilo.—El día 20 de Agosto último se inauguró, en el pintoresco pueblo de Barajas de Melo, el *Asilo-Gerardo*, destinado á enfermos pobres. Es un bonito edificio levantado á expensas del Excmo. señor D. Sebastián de la Fuente Alcázar, y que pone de manifiesto la piedad y caridad de este celoso católico.

La inauguración de dicho Asilo ha sido un verdadero acontecimiento para el pueblo aquel.

Erección de un altar.—Uno de estos días se bendijo un altar levantado en la iglesia del balneario de Panticosa, en el cual se colocó preciosa imagen de alabastro, de la Virgen del Pilar, que el diputado á Cortes por Zaragoza don Tomás Castellano ha regalado á los señores condes de la Viñaza con el objeto expresado.

El acto fué celebrado con toda pompa y solemnidad, asistiendo á él todos los bañistas que allí residen.

Limosnas.—El señor Obispo de Palencia, con motivo de las fiestas de San Antolín, ha dado limosnas á los pobres de la ciudad, á fin de que éstos disfruten de las funciones que allí se han celebrado.

S a l a m a n c a

Santa Pastoral Visita.—Del *Boletín Eclesiástico*:

«Su Excelencia Ilustrísima el Obispo de la diócesis, tiene acordado girar la Santa Pastoral Visita, con la gracia de Dios, en los Arciprestazgos de Linares, Salvatierra y Valdejimena. La de los dos primeros tendrá lugar en este mes de Septiembre, y se emprenderá después que el Excmo. Prelado tenga algunos días de santo retiro y ejercicios espirituales en uno de los santuarios de la diócesis. La del Arciprestazgo de Valdejimena la verificará en la primera quincena del mes de Octubre próximo, á fin de estar en Alba, después de visitar también algunos pueblos que faltan en este Arciprestazgo, para la festividad de Santa Teresa de Jesús. Oportunamente se avisará á los señores párrocos el itinerario que ha de seguirse en la anunciada Visita, esperando que este solo anuncio servirá para que aquéllos preparen convenientemente á sus feligreses, y los estimulen á obtener frutos abundantes de la Visita de su Prelado, y á recibir la bendición Papal, que les dará S. E. I., facultado al efecto en Roma por Su Santidad, con motivo de su Jubileo Episcopal».

Escritura de cesión.—Ante el notario de Peñaranda don Eduardo de la Torre, se otorgó el miércoles de la semana pasada la escritura de cesión de los terrenos que ocupa el Hospital de Macotera, á favor del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Tenemos especial gusto al hacerlo saber así á nuestros lectores, por cuanto se decía por algunos que los dueños de aludidos terrenos se negaban terminantemente á hacer la cesión.

Grados.—En la Facultad de Sagrada Teología se han doctorado en la presente semana D. Sabiniano Rodríguez, párroco de Valderas (León) y D. Angel Fernández, catedrático de Retórica del Seminario de Santander.

También se ha recibido de Licenciado en la misma Facultad D. Tomás Sánchez, párroco de Valdelacasa (diócesis de Plasencia).

Movimiento de personal eclesiástico.—Con fecha 1.º de Septiembre hizo el Excmo. Sr. Obispo los siguientes nombramientos:

Ecónomos: de Villarino, D. Polidoro González; de Madroñal, D. Genaro Rivas de la Iglesia; de Veguillas, don Juan Antonio Hernández; de Mozárbez, D. Remigio Salinas; de Membribe, D. Sebastián Madera; de Mieza, don

Andrés Prieto; de Quejigal, D. Nicolás Felipe García; de Cepeda, D. Inocencio de Dios González. *Teniente Párroco*: de Garcirrey D. Melitón Morán Herrero; y Coadjutor de Villarino: D. Julián Ballesteros.

Arciprestes interinos.—El Excmo. Prelado ha tenido á bien hacer los siguientes nombramientos: Para el Arciprestazgo de Arapiles: Arcipreste interino, D. Indalecio Rodríguez, párroco de Machacón. Para el de Rollán: id. id., don Nicolás Alvarez, párroco de Canillas de Abajo. Para el de Tavera: id. id. D. Pedro Sánchez Delgado, párroco de Carnero. Para el de Villarino: id. id. D. Carlos Fernández Clavero.

El Lectoral de Salamanca.—El miércoles fué canónicamente elegido por 15 votos Lectoral de la Santa Basílica Catedral el párroco de Peñaranda D. Nicolás Encinas. Damos la más cordial enhorabuena al nuevo prebendado.

De Alba.—En la mañana del día 3 de los corrientes, la joven novicia del convento de Santa Isabel, Sor María Josefa del Niño Jesús, hizo solemne profesión religiosa en manos de su señor hermano R. P. Fray Patricio de San José. En este acto predicó el R. P. Saturnino, del Orden Carmelitano.

—Para dar gracias á Dios nuestro Señor y en honor de la Seráfica Teresa de Jesús por la conservación del Juzgado de primera instancia del partido, con asistencia de todas las autoridades y numeroso concurso del pueblo, se celebró, en la mañana del domingo último, en la Basílica Teresiana, solemne misa por el R. P. Prior del convento del Carmen. Predicó el Sr. Arcipreste de la villa, D. Juan Antonio Ruano.

—Han llegado tres carros conduciendo madera de pino para el pavimento de la iglesia conventual de RR. PP. Carmelitas.

Esta madera es donativo de un generoso bienhechor de la venerable Comunidad.

Necrologia.—El párroco de Anaya de Huebra D. Eme-terio García, ha fallecido en la presente semana.

Pertenecía á la Hermandad de sufragios mútuos del Clero.

Pedimos á nuestros lectores le encomienden á Dios.

Nuevo oficio.—Su Santidad ha concedido para esta diócesi el rezo de *María, Madre del Buen Consejo*.

De ejercicios.—Ayer salió para Alba, con objeto de

practicar en el convento de Carmelitas Santos ejercicios espirituales, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis. Inmediatamente, terminado el retiro, comenzará la Santa Pastoral Visita de que hablamos en otro lugar.

Regalo.—Hemos tenido el gusto de admirar una preciosa imagen de Santa Teresa de Jesús que el Canónigo de esta Catedral, nuestro amigo D. Manuel Hernández Iglesias, regala á la iglesia parroquial de Cabeza de Framontanos, en cuyo pueblo desempeñó la cura de almas hasta que fué nombrado Canónigo.

Avisos del Seminario.—1.º Queda abierta la matrícula desde el 1.º al 30 del actual para todos los alumnos de dicho establecimiento. 2.º Los exámenes extraordinarios son del 11 al 30; y 3.º Las solicitudes para alcanzar gracias en las matriculas ó pensiones se dirigirán al Excelentísimo Sr. Obispo por conducto del Rector antes del día 15 del corriente.

La estatua de Colón.—Con asistencia de las autoridades, corporaciones y numeroso pueblo, se ha descubierto hoy la estatua erigida á Colón en la antigua plaza de los Menores.

Se pronunciaron entusiastas discursos con tan fausto motivo, siendo uno de los oradores el Sr. Canónigo Magistral.

Ordenes.—Ayer confirió el sagrado orden del Subdiaconado en la capilla del palacio episcopal el Prelado de la diócesis, al joven agustino Fr. Gilberto Blanco.

Colegio de Carbajal.—En primero de Octubre comenzará en dicho colegio la enseñanza gratuita de solfeo, piano y composición á cuantos lo soliciten en la forma acordada por el Ilmo. Cabildo.

La solicitud debe dirigirse á los señores Regentes del colegio D. Juan Antonio Vicente Bajo y D. Pedro García Repila antes de terminar el presente mes.

Los profesores encargados de la nueva escuela de música son los de la Catedral.

De Ledesma.—Se celebró en Santa María el domingo la fiesta que anualmente dedica á la Soledad de la Santísima Virgen la cofradía del mismo nombre. Predicó el señor don José M. Bartolomé, y por la tarde se organizó la procesión por las calles según costumbre.

Para San Juan de Sahagún.—Se han recibido para las obras del nuevo templo los siguientes donativos: Una per-

sonapiadosa 10 pesetas; D. Mario Maldonado, por subscripción mensual, 5.

Defunción.—El jueves falleció en esta capital el diputado provincial D. Laureano Moríñigo, hermano de nuestro amigo el párroco de San Juan de Sahagún, D. Gabriel, á quien acompañaremos en su justo dolor.

BIBLIOGRAFIA

La hormiga de oro.—El número 32 de la ilustración católica de dicho nombre, correspondiente al 31 de Agosto, contiene las siguientes materias:

TEXTO.—El *ayer* y el *hoy* del servicio doméstico.—*Crónica:* Francia, Italia, Austria.—El país del gran elefante blanco, I.—La nueva hipoteca (continuación), por Lupercio.—*Notas científicas:* Receta para hacer diamantes: Ingenioso experimento: Cañón de vidrio: Fuego artificial en miniatura.—Continuación de la novela de Carlos Dickens: «El Marqués de Saint-Evremont».

GRABADOS.—Chulalongkhorn, rey de Siam.—Una embajada francesa en la corte de Siam (siglo XVII).—Sitio Real á orillas del Meinam.—A bordo del *Camperdown*: grupo de oficiales, soldados y marinos.—Asturianos del Concejo de Oviedo.—Fuego de artificio en miniatura.—La ingeniosa historia de un trompa y su vecino

La Hormiga de Oro se publica cuatro veces al mes, siendo el importe de subscripción 10 pesetas al año. Dirigirse á la Administración, Rambla de Santa Mónica, 16, Barcelona, ó á sus corresponsales en provincias.

Almanaque de la Familia cristiana.—La casa *Benziger de Einsiedeln* (Suiza) acaba de publicar el ilustrado *Almanaque de la Familia Cristiana*. Contiene multitud de grabados excelentes y artículos recreativos y religiosos muy buenos, entre los que llama la atención uno de nuestro amigo D. Mariano Domínguez Berrueta, titulado *Páginas salmantinas*.

Se vende este almanaque en las principales librerías católicas.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.